

【艺术教育篇】

青春舞姿绽放在最绚丽的舞台

——淄博市张店区铝城第一中学“成就教育”系列报道之一

本报记者 陈伟
通讯员 崔丹

铝城第一中学是全国艺术教育特色单位、山东省规范化学校、山东省艺术教育示范学校、淄博市艺术教育特色学校、淄博市美育实验学校。学校办学理念先进,管理模式规范,优质的办学条件,优秀的师资队伍,优美的校园环境,为师生成就梦想搭建了广阔的舞台。

铝城第一中学开拓思路办学,走出了一条“精品化、特色化”的办学之路。在特色上下功夫、求发展,艺术教育成为学校教育中的一个亮点。学校重视艺术教育,2015年成立了艺体部,制定完善了具体有效的管理制度。加强了特长生的管理和训练,在抓好常规教学的同时,大力开展艺术社团活动。学校的舞蹈团、戏剧社团、音乐绘画班、书法班、模特班等常年坚持训练,每年一届的校园文化艺术节及各类汇演的成功举办,为广大艺术生提供了锻炼和展示才能的舞台。该校选送的文艺节目和美术作品在省、市、区中小学生艺术节和作品展评中屡获佳绩,为艺术特长生跨入高校深造铺设了一条成功之路。2015年9月9日,群舞《弄潮》在张店区第三十一个教师节庆祝大会上进行了精彩表演。2017年5月20日,该校戏剧社团参加了“张店区中小學生第二十五届文化艺术节——戏剧舞蹈合唱比赛”,小品剧《都是钱惹的祸吗?》荣获中学组戏剧表演类比赛一等奖第一名的好成绩,校园剧《新成长烦恼》荣获音乐戏剧表演类二等奖,舞蹈《甲午海魂》荣获中学组舞蹈比赛一等奖第一名的好成绩,舞蹈《老有所依》荣获比赛三等奖,初中合唱《绽放》《在山顶》荣获中学组合唱比赛二等奖,在美术类绘画、书法(篆刻)、摄影、陶艺和手工创意现场大赛”活动中管前前同学的陶艺作品,张傲林的摄影作品《凝视,匆匆》;唐昱华同学书法作品《楷书九成宫节选》和杨同德同学的书法作品《隶书·曹全碑节选》均获得一等奖;贺佳音的陶艺作品、高文静的陶艺作品、贺雅煊的手工、王诗尧、郑慧手工、李泽璇的摄影《风吹馨香声满枝》、杨明凯的摄影《青春的足迹》、王悦琛书法作品《岳阳楼记》、于夕桐绘画作品《传承

美——剪纸装饰画创作》均荣获二等奖;张婷婷的摄影《胜利的喜悦》三等奖,赵嘉睿手工、张洪硕手工、田欣冉的书法《诗一首》、李嘉仪绘画《素描静物》李明哲绘画作品《幸福绽放》均获得三等奖。铝城一中获得音乐类优秀组织单位奖和美术类优秀组织单位奖。2016年6月19日,该校原创校园剧《手机世界里的你我他》、舞蹈《彩虹桥》、歌曲演唱《春天的芭蕾》登上了“中国梦·校园情”山东省中小學生校园艺术节展演的大舞台,向全省人民展示了铝城一中师生的风采。2016年,该校校园剧《手机世界里的你我他》荣获山东省中小学艺术展演一等奖,取得了淄博市参加本届省艺术大赛的最好成绩。2017年,舞蹈《彩虹桥》再次荣获山东省中小学艺术展演一等奖的殊荣,标志着学校艺术教育走在了全省的前列。

为推动学校艺术教育持续、快速、健康发展,进一步提高艺术教育质量,2003年11月,铝城第一中学与山东理工大学联合办学,被确定为“山东理工大学教育科研实践基地”、“山东理工大学美术教育培训基地”。山东理工大学美术学院的专家们亲自到校指导,受到了广大美术生和家长的好评。该校艺术教师认真分析近年来艺术专业高考的特点,根据每个学生自身特点,因材施教,教学效果显著。该校连续多年高中艺术专业考试合格率达到100%,艺术专业高考人数屡创新高,一大批学生被艺术类专业名校录取,培养了一大批艺术专业人才,得到了广大家长的认可。在音乐专业方面已有243名同学考入高等音乐艺术院校,其中周聪、杨静涵、鲍迪、卢珊等同学分别考入柴可夫斯基音乐学院、中国音乐学院、上海音乐学院、北京电影学院等高等院校。美术生中有102位同学考入高等艺术院校,其中刘婧、李君、路翰鹏、于宙同学分别考入北京电影学院、天津美术学院、东北师范大学等高等院校。

铝城第一中学始终把“立足师生发展,成就师生梦想”作为教育教学的出发点和落脚点,大力营造学生、教师、学校三位一体共同发展的平台,全面提升了教育教学质量,促进了师生共同成长。

临淄区朱台镇中心小学: 创建特色党建品牌

近年来,朱台镇中心小学党支部党建品牌创建在“做实”上下功夫、在“亮点”上找特色、在“叫响”上勤实践。依托党建品牌,开展了主题特色鲜明、载体丰富的实践活动。使得党支部成为凝聚人心、推动发展、促进和谐的领导核心和战斗堡垒。(郭庆)

临淄区高阳中学: 培训引领,深化课改

开学第一周,高阳中学落实教育局课堂教学改革精神,深入推进“信息化生态课堂”,加强学生和老师的培训和学习。对学生进行小组合作学习培训,指导学生规范运用小组合作,高效达成学习目标;对教师进行备课和课堂教学的培训,创新备课思路,引入微课程技术,指导教师合理科学的落实“信息化生态课堂”理念。(张慧)

高青二中: 开展资助政策宣传月活动

为更好推进学校学生资助管理工作的健康发展,进一步加强家庭经济困难学生资助政策宣传工作,使资助政策深入人心,实现“不让一名学生因家庭困难而失学”的目标,该校于9月份持续开展了一个月的“学生资助政策宣传月”系列活动。让家庭经济困难学生从资助中获益,顺利完成学业。(刘松松 杨莉 杨洋)

桓台县实验中学: 弘扬高尚师德立德树人

为认真学习贯彻习近平总书记关于加强教师队伍建设的重要论述,明确做党和人民满意好老师的标准,进一步增强创新意识和社会责任感,争做“四有”好老师。近日,桓台县实验中学开展了“弘扬高尚师德,潜心立德树人”主题活动。为广大教师搭建交流思想、展示才华的平台。(王丽 罗冬 卢静)

淄川区黑旺中学: 宣讲党的扶贫政策

近期,黑旺中学校长带领学校精准扶贫工作组成员和综合支部部分党员教师,到学校精准扶贫的贫困户开展慰问活动。他们走进每一位扶贫对象的家中,宣讲党的扶贫政策,也积极鼓励他们尽快摆脱贫困。(张翠平)

高青县实验小学: 弘扬高尚师德立德树人

为进一步弘扬师德师风,提高教师师德修养,近日,高青县实验小学组织了主题为“弘扬高尚师德,潜心立德树人”的演讲活动。诠释了不忘初心的教育情怀,表达了在工作中“立师德、铸师魂”的决心。(贾文学 王姿)

临淄区皇城一中: 上好新学期安全锁

为推进平安和谐校园建设,新学期伊始,皇城一中采取系列措施,把牢安全底线。开展餐厅工作人员岗前培训,把牢食品关。开展安全疏散演练,提高自我救助能力。开展警、校联动值班活动,为学生保驾护航。(李波)

沂源县石桥中学: 学规范用规范知识竞赛

为加强学生的思想品德教育,规范学生的仪容仪表和日常行为,增强学生的纪律意识,培养懂文明、讲礼貌、道德高尚、素质优良的青少年,近日,石桥中学举行了“学规范用规范”知识竞赛活动。(杜春坤)

张店区杏园小学: 进行语言文字达标验收

日前,区语委刘云霄主任和语言文字示范校分管领导一行5人到杏园小学进行语言文字达标验收工作。王书记分别就制度建设、能力建设、教育教学、宣传普及和科学发展五个方面进行了汇报。(木木)



慰问援教教师家属 日前,市教育局副局长王天洋一行三人在县教体局李林局长的陪同下到沂源二中走访慰问支援重庆教育建设的教师家属。(刘念华)



师德教育月活动 为落实《关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》,沂源县鲁山路小学召开2018年师德主题教育月动员大会。(王晗 高红)



秸秆禁烧班会 近日,沂源县张家坡镇流泉完全小学开展了“小手拉大手,秸秆禁烧”宣传教育主题班会。增强环保意识,建设美丽家园。(王均升 杜玉鹏)

临淄区敬仲中学: 开展家访活动

近日,敬仲中学组织开展了家访活动。本次家访活动,学校做了相关要求,提出:要带着诚心走访,客观反映学生的在校表现;要带着爱心走访,积极探讨有助学生成长的教育方法。受到了家长的一致称赞。(王涛)

高青县花沟镇中心小学: 开展教育资助政策宣传

为宣传落实《山东省学生资助管理工作规范》和《高青县家庭经济困难学生精准认定办法》,花沟镇中心小学积极开展义务教育阶段资助政策宣传。为下一步的家庭经济困难学生认定工作做好铺垫。(周成明)



召开资助工作会 为做好学生资助管理工作,近日,沂源县历山街道教体办召开各校、幼儿园资助管理员工作会。学习资助工作的专业知识。(刘启凤)



宣传资助政策 为让学生及家长及时、全面了解学生资助政策,近日,沂源县鲁村镇中心小学采取多种形式加大了学生资助政策宣传力度。(徐晓菲 房秀伟)



青年教师演讲赛 近日,沂源县张家坡镇教体办举行了以“弘扬高尚师德,潜心立德树人”为主题演讲比赛活动。促进青年教师学习、提高素质。(王均升)

张店区第十一中学: 走访慰问贫困家庭

中秋佳节之际,张店十一中魏俊峰校长、工会向主席带领多位青年教师,到中埠镇黄金村开展走访慰问结对帮扶的贫困家庭活动。增进文明单位与帮扶结对村的文化交流,传承中秋佳节团圆文化。(王新星)

高青县田庄镇中心小学: 开展美丽中国教育活动

为引导广大青少年从小树立“生态文明建设人人有责、人人受益”的良好意识,加快建设美丽中国,近日,田庄镇中心小学围绕“美丽中国,我是行动者”的主题开展教育活动,增强广大师生的保护环境意识。(罗莉)



做道德小公民 9月20日公民道德宣传日。临淄区金岭中心小学开展了系列“讲文明,讲道德”主题教育活动,文明道德浇灌学生幼小的心田。(曹胜钧)



师德演讲赛 为激发青年教师做“四有好教师”的热情和潜力,近日,沂源县荆山路小学举行了“弘扬高尚师德,立德树人”青年教师师德演讲赛。(孙静)



党员民主生活会 近日,沂源县悦庄成教党支部积极开展基层党支部民主生活会活动。剖析思想,解决问题,为学校发展建言献策。(徐凤生 赵世成)

临淄区召口小学: “低碳”引领校园生活

为培养全校师生的节能意识,近日,凤凰镇召口小学向全校师生发出“低碳生活,从我做起”的倡议。师生纷纷响应,全校掀起了打造低碳校园生活的热潮,节约用电、节约用水收到了良好的效果。(边秀书)

桓台县鱼龙中学: 进行国家安全主题教育

为增强学生国家安全意识,掌握国家基础安全知识,营造国家安全人人有责,人人可为的浓厚氛围,鱼龙中学近日举行国家安全的专题教育活动。为创建平安校园营造良好的环境氛围。(李明书)



召开发展党员会议 近日,沂源县鲁村中学党支部组织召开确定党员发展对象专题会议。学校党支部成员、全体党员及教师代表计60人参会。(杨朝群)



触控一体机进课堂 近日,触控一体机正式进入沂源县悦庄镇青龙山小学的课堂。让教学变得轻松愉快,学生学习趣味盎然。(张茂兰)



亲近自然 为开阔孩子的视野,让孩子与自然亲密接触,近日,沂源县悦庄中心幼儿园大班开展了“亲近自然、感知秋天”活动。(杨韶玲)